

河南省社会科学院学习贯彻习近平  
新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 简 报

第 12 期

院主题教育工作专班办公室

2023 年 5 月 16 日

---

## 省社科院召开党委 理论学习中心组（扩大）报告会

5 月 12 日下午，我院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨党委理论学习中心组（扩大）报告会，邀请省社会科学界联合会党组书记、主席李庚香同志以推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”为主题作专题讲座。院党委副书记、院长王承哲主持会议并讲话，院党委副书记李同新、副院长王玲杰出席会议。

在报告中，李庚香以鲜明的立场观点、敏锐的政治领悟、深厚的理论功底、丰富的党史学识、深邃的体系思考，从理论维度、历史维度、现实维度，对“习近平新时代中国特色

社会主义思想是如何形成的、习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义”等重大政治理论命题进行了系统解读和深刻阐释，既有政治高度、理论深度，又有历史厚度、现实力度，既全面系统、逻辑严密，又重点突出、深入浅出，进一步增强了我院干部职工对“习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

王承哲指出，李主席的宣讲，站位高、立意深、方向明，讲课既语重心长、引人入胜，又富含哲理、发人深省，是一份号召力、感染力、凝聚力极强的再次动员，对于我们进一步统一思想、提升能力、做好工作，具有十分重要的指导意义。希望大家按照这次主题教育工作要求，切实把学习好、宣传好、研究好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。一要坚持开展教育不务虚。要按照中央的做法，亮出实招、干出实效，在活动开展过程中体现特色，要春风化雨，有创新创造，高标准高质量开展好主题教育。二要坚持政治建设不动摇。党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。每一名党员干部都要旗帜鲜明讲政治，坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，始终同党中央保持高度一致。三要坚持理论学习不松劲。团结奋斗离不开思想引领，统一思想才能团结一心、步调一致，开展主题教育是统一思想、统一意志、统一行动的重要举措。全院干部职工都要沉下身来，静下心来，聚起

劲来，在真学实干中，凝心铸魂，补足精神之“钙”。四要坚持调查研究不敷衍。这次主题教育工作会议上，习近平总书记明确要求党员干部“扑下身子、沉到一线”、“把脉问诊、解剖麻雀，进行问题梳理、难题排查”。要按照中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》文件精神 and 《河南省社会科学院大兴调查研究实施方案》要求，聚焦现代化河南建设过程中的重大理论问题和现实问题，深入开展调查研究，推出一批有价值有分量的调查研究成果，助推习近平总书记重要讲话精神和省委决策部署落地落实。在开展调查研究中必须真研究问题、研究真问题，坚持一切从实际出发，坚持理论联系实际，听真话、察实情，努力提高调查研究水平和成效。要聚焦“国之大者”“省之要者”，改进调研方法，强化应用对策研究，重点发挥中国社科院国情调研河南基地以及省情蹲点调研基地作用，推动更多调研成果转化为政策工具。五要坚持检视整改不走样。开展这次主题教育，就是要教育引导全院党员干部增强纪律意识、规矩意识，持续纠治“四风”，不断强化党性修养、推进自我革命。六要坚持推动发展不停步。当前，省社科院紧紧围绕建设国内一流哲学社会科学研究机构目标任务，全力以赴拼人才、拼机制、拼创新，找准事业发展和主题教育的切入点和着力点，与落实省委锚定“两个确保”、实施“十大战略”一体谋划、一体推进，扎扎实实推进我院国内一流哲学社会科学研究机构建设再上新的台阶。

院各部门负责同志、副处级以上干部和全院干部职工参加了会议。（供稿：张甲林）

---

**本期报送：**省委第十七巡回指导组、院领导、院内设机构、所属事业单位

---

（本期共印 40 份）